

高失业率加剧“内卷” 中国年轻人焦虑不安

大纪元



今年以来，中共官方公布的中国青年失业率屡创新高，每5个年轻人就有1个失业。但专家表示，官方数据之外还有大批失业人口。失业高企令“内卷”更加激烈，年轻人陷入职场焦虑。

过一天算一天 年轻人陷入职场焦虑

1996年出生于河北的陈先生是任职于北京一家半导体公司的工程师。他告诉记者，现在工作难寻，公司里坐在他旁边的实习生，从国外名校毕业，在外投了60多份简历没有下落。他的家人今年毕业也没找到工作。“过一天算一天。”他说，虽然已有北京户口，可以买房落户，但觉得没必要，“不买就没有买房的压力。”

29岁的朱莉在北京一家企业做游戏策划。她说，加班是家常便饭，经常晚上1点多才回家，“活得像个行尸走肉。”

“加班了三个月之后，我发现团队的同事差不多有一半我都不认识了。”她说，游戏策划本身不需要太高学历，而新同事几乎都是屈就而来的名校高材生。

在北京朝阳公园出现了少见的场面，三五成群的年轻人为了治疗“精神内耗”到此舒缓负面情绪。“95后”年轻人Stanley（化名）和朋友相约在朝阳公园铺垫子打牌，他说到这里成为他喘一口气、舒缓压力的解方。

专家：能够就业的都是少数

年轻人的职场焦虑背后，是中国青年失业率居高不下。今年6月，16至24岁青年失业率连续三个月创有统计以来新高。到8月，中共宣布不再公布相关统计。

斯坦福大学中国经济与制度研究中心的资深研究员许成钢教授认为，“实际情况要比这个数字还要严重得多。”

他对新唐人电视台说，大学的统计数据显示更严重，“在上海这个大学毕业生的就业率只有百分之三十七。就是说大部分的人大学毕业就失业，即便是上海。”

“即便是研究生毕业，能够就业的都是少数，多数的研究生毕业都失业。”他说，企业普遍性地不敢雇人了。

许成钢教授说，官方的失业数据之外还有大批失业人口。“它（中共）的所谓失业率是按照城市人口来的。而我们所有人都知道，中国的就业里边大多是农民工。农民工不在它统计里头。”

面对年轻人失业率居高不下，中共官媒不断造新词回避失业问题，如自雇经济、轻创业、轻就业、慢就业等。

中共统计局也在统计数字上做文章。6月15日，中共统计局解释失业和就业如何统计时称，在调查参考期内（通常为每周）为了取得劳动报酬或经营收入而工作一小时及以上属于就业。

年轻人的失业状况还在恶化

美国加州华人叶先生对大纪元说，年轻人的失业状况还在恶化。他弟弟在深圳一家自动化公司工作，8月刚刚丢掉工作，他所在的部门被无预警地全部裁掉。弟弟家上有老下有小，还有房贷要还，对他的打击可以想见。

叶先生说，乡下老家的年轻人也难幸免。疫情前，全村的年轻人夏天几乎都出去打工了，村里几乎见不到年轻人。“今年的情况大不一样，8月份大部分年轻人都在村里，没有外出找工作。”他说，“他们没事可做，邀约着一家挨一家地去吃酒席，打发时间。”

疫情三年和中共推行的严厉防疫清零政策，令各行各业雪上加霜，中共严厉打击互联网、教培等行业，许多公司爆出大规模裁员消息，许多就业机会一夕之间化为乌有。

真相

“自焚”真相

2001年除夕，天安门发生了震惊世界的“自焚”事件，大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

“自焚者”之一刘春玲被烧死？



央视焦点访谈“自焚”录像截屏显示，图1、刘春玲身上的火被扑灭时，有人用重物猛击她的头部；图2-3、刘春玲不自觉地双手护头，随即倒地，被打弯重物从其脑部快速弹起；图4、一名身穿大衣的人站在出手打击的方位，仍保持用力姿势。